NAPACONTOMNOIHZH

U MNapayovrotroinon givail n diadikagia KATd TNV o1roia éva dOpoIoua TO HETATPETTOUME € YIVOUEVO.

BHMATA NMOY AKOAOYOOYME 2THN NMAPAITONTOMNOIHZH

Koivég rapdayovtag

MNvwoTA TauTéTNTA
OpadoTroinon Twv 6pwv
2UUTTARPWOT TOU TETPAYWVOU
2UVOUACTIKEG TTEPITITWOEIG.

aRrON =

1. Koivoc TapdyovTac

O kovog rapdyovtag Byaiver amd 6Aoug Toug 6poug Tou aBpoiouaToG.
i) ATT6 Toug apiBpoug o M.K.A Toug

ii) ATTO TIG HETABANTEG O1 iDIEG PE TO PIKPATEPO EKBETN

iii) ATTO TIG TTAPEVOETEIG O1 IBIEG PE TO PIKPOTEPO EKOETN.

MNapddeiypya 1:  Na mTapayovrotroinéouv

i) 18x* —6Y* =6(3x* —y?)

i) 3x*P = 6xP® +2x° = X(3XL|J - 6Y? +2x2)

i) 9x?*(x—1)° —6x° [{x —1)? =3x2 [{x —1)?[B(x 1) - 2x] = 3x? [{x —1)? [{x - 3)
\_ﬁ_—J

Kowvos
TIOPAYOVTOS

2. N'vworh TautdéTnTa
H mmapdoTtaon tmou pag SiveTal gival TO avATITUYUA KATTOIOG ATTO TIG TAUTOTNTES TTOU YVWPICOUE.

a’+2ap+p* =(a+p)f (3 06po)

a? -2aB +p% =(a -B) (3 6por)

a?-p2 =(a+B)a -B) (2 6por)

o -B° = (a-B)a’ +aB+B?) (2 6po)

o +@° =(a +B)a’ ~aB+B’)  (26po)

X% + (@ +B)x +aB = (x +a)(x +B) —» Tpicvupo
a® +3a°B+3aB* +p° = (a +B)

o’ -3a’B+30p% -B° = (a -B)

GBpoiopa . yIVOUEVO

NAPAITONTOINOIHZH

|
3. Oupadotroinon Twv 6pwv

i) Xwpifoupe Toug 6poug o€ OUAdES
i) KdaBe opdda €xel 1o id10 TTARB0G dpwv
iii) ATTO KGBe opdda Byaloupe KOIVO TTapayovTa

iv) Bydloupue Trapdyovta tnv TrapévBeon.



Mapatipnon: 1 Av dev TTPAYMATOTIOIEITAI TO TEAEUTAIO Briua TOTE KAvOUE opadoTroinan Twv 6pwv atrd
TNV apXn.

NAPAAEICMA 2: Na mrapayovtotroinfouv ol TTapaoTACEIG

i) ax+ay+Bx+By i) x*+x2+x+1

Auon

] ax+ay +Bx +By =a(x +y) +p(x +y) =(x +y)(a +p)
\T(K_J T

. 3 2 ) — 2

i) X +X°+x+1=x (X+1) +1(x +1) =(x +1)(x“ +1)

x2 +1

Mapatpnon 2: Av n oAyeBpikry TTapdoTaon amoTeAeital amd mepITTO TTARBOG Opwv TOTE N
opadoTtroinon Twv Opwv gival 1Mo dUOKOAA. TAOTE ypA@ouue Tov £va Opo w¢ ABpoIcua Kal £XOUUE ApTIO
TTAB0G 6pwv.

MAPAAEITMA : 2X° +6X +4 =2X? +2X +4X +4 = 2X(X +1) + 4(x +1) = (x +1)(2x + 4)

4 . ZupuTTARPWGON TOU TETPAYWVOU

i) ZUUTTANPWVYOUUE TNV TTOOOTNTA TTOU  £XOUME  yIa TTAPAYOVTOTTOINON TTPOCBETOVTAG Kal
aQAIPWVTAG  KATTOIOV OpO WOTE va dnuioupyrooupe TEAEIO TeETpAywvo (dnAadn pia atmd Tig
TautdTnTEG (A +PB) A (0 —P)° ) Kal SIAPOPE TETPAYWVWY.

ii) 21N ouvéxela dnuioupyeital SlaPopd TETPAYWVWV.

Napddeiypa 3: Na mapayovrotroinfouv ol TTapPacTATEIS
i) a’+20B-8B* i) a®+20-15 i) x* +9-3x?

Avon:

o® +20B -8p% =a’ +2aB +p* ~B* -8p° = (a +p)* -9p* =

(o +B) -(3B)* = (a+PB+3B)a +B-3p)= (o +4B)(x - 2B)

ija’+20-15=0”+20 +1-1-15=(a +1)* -16 = (a +1)* —4% =
=(a+1+4)(a+1-4)=(a+5)(a -3

i) X*+9-3x% =x* +6x° —6x*+9-3x* =x" +6x* +9-3x* -6x*> = (x* +3)* -9x* =
=(x* +3)° = (3x)* = (x* +3+3x)(x* +3-3x)

NMAPATHPHZH: To téAcio TeETpdywvo OTnV TTEPITITWON i) dnuioupyeital pe dUo TPOTTOUG.

Ox* +6x° +9-6x>-3x* =(x* +3)* - 9x* {Alagopa
x* +9-3x* =x* +6x° —-6x*+9-3x* =, ) ) ) (2 )2 ) {Aragop
[x* —6x2 +9+6x? —3x* = (x* -3)? +3x* {ABpoiopa

ME pia dlagopd Kal pe va dBpoiopa. Mpétrel va TTapouue TN dlagopd yia va dnuIoupyriooupe diapopd
TPIYWVWV.

4. YUVOIOOTIKEC TTEPITITWOEIC

Napadeiypa 4° : Na TTapayoviotoinBolv ol TTapaoTdoels : i) a’x” —B?x* —a’y?® +B°y?

i) a®+p% -y -8 +20B +2yd iv) x*+1

Auon:

i) a’x® —B*x* —a’y? +B%y* =x*(a® -B*) —y*(a® -B*) = (a® - B*)(x* —y?)
=(a=-B)(a+B)(x-y)(x+y)

i) a’+pB%—y> -8 +201B+2yd=0" +20B +PB* —y* - & +2yd=




=a’® +20B +B? - (y* +8° —2y8= (a +P)* — (y-8)% =[(a +P) + (y-8)] (o +B) - (y-3) =
= (@+B+y-8)(a+B-y+d)
iv) X' +1=x 2% = 2x% +1= x4+ 2% +1-2x% = (X2 +1)?2 = (V2X)? = (X% +1+/2X)(X? +1-+/2X)



